七旬老人跳入河中 救起落水女子

暖心正能量

晋江的林夫越不顾个人安危、下水救人,被认定为见义勇为

海都讯(记者 杨江参 文/图) 10月20日下午, 晋江市公安局举行见义勇 为确认证书颁发仪式,将 荣誉证书授予不顾个人安 危、下水救人的七旬老人

今年8月7日清晨6时 15分许,在九十九溪晋江 陈埭镇洋埭段水域旁晨练 的林夫越,突然听到一对夫 妻激烈的争吵声。 随后, 情 绪激动的女子冲出几步,纵 身跳入河中。眼见女子在 水中不断挣扎并逐渐下沉, 生命危在旦夕,林夫越毫不 犹豫地跃入水中实施救援。

"当时情况紧急,我也 没想那么多,衣服没脱、手表 没摘、钱包没掏,就跳下去 了。"现年73岁的林夫越回 忆道,在得知女子丈夫因手 部骨折且不会游泳而无法施 救后,他迅速游向落水女子, 将其托起防止呛水。此时, 闻讯赶来的群众取来溪边设 置的救生圈和木头协助救 援。经过约十分钟的共同努 力,女子被成功救上岸。

令人感动的是,在得知 被救夫妇生活拮据后,林夫 越还主动拿钱资助,并耐心 劝导二人好好生活。据悉, 被救女子夫妇来自四川,为

表达感激之情,他们特意定 制了写有"勇救落水 恩重 如山"的锦旗赠予林夫越。

晋江市公安局在事发 后第一时间启动见义勇为 确认程序, 诵讨实地走访、 调取证据、询问相关人员等 细致调查,林夫越在他人生 命危险时刻、英勇下水救人 的行为值得肯定与学习,根 据《福建省奖励和保护见义 勇为人员条例》第三条的规 定,晋江市公安局将林夫越 的行为确认为"见义勇为"。

记者了解到,林夫越不 仅是位坚持锻炼、身体素质 良好的七旬老人,更是队龄

超过十年的晋江市红十字 会九十九溪水上义务救援 队队员。对此,晋江市见义 勇为协会会长陈永聪表示: "林夫越的事迹生动诠释了 见义勇为不分年龄、危难时 刻彰显大义的深刻内涵。 我们希望通过表彰这样的 义举,让见义勇为精神在晋 江落地生根、蔚然成风。"

此次获评见义勇为,林 夫越难掩喜悦之情,但他坚 定地表示:"以后再遇到别 人有麻烦,我还会继续帮 忙。"这份朴实而坚定的承 诺,正是见义勇为精神最动 人的诠释。



民警为林夫越颁发证书

一根牙签保住了9999元

市民正与骗子共享屏幕,福州民警及时劝阻,并用 牙签当卡针,将手机电话卡退出,才避免了损失



海都讯(见习记者 吴 诗榕 通讯员 韩慧魏) "我是公安局的,你想干 吗?"日前,福州市公安局后 洲派出所接到反诈预警指 令,辖区黄女士可能正在遭 遇电信网络诈骗。值班民 警立即电话联系黄女士,结 果发现一直无人接听,联系 黄女士的家人也一直无法

警觉的民警立即赶往 黄女士位于台江区锦华新 苑的家中开展上门预警。 20分钟后,当民警敲开黄女 士的家门时,她正在与一个 自称"银行客服"的人员通 电话。

民警夺过黄女士手中 的手机,声色俱厉地质问骗 子,"我是公安局的,你想干 吗?"随后挂断了电话。询 问黄女十得知, 苗女十已经与 对方共享了屏 幕,并提供了自 己的身份信 息、银行卡验

证码等。因担心黄女士手 机被对方控制,民警决定 对黄女士的手机作拔卡处 理。因手边无卡针,情急 之下,他拿起黄女士家中 餐桌上的一根牙签将手机

随后,民警仔细询问了 黄女士事情的经过。原来, 就在当日傍晚,有个外省的 陌生电话联系黄女士,自称 是视频平台的工作人员,告 知黄女士在某视频平台 APP上开通了会员,会每月 自动扣取800元费用。黄 女士立即要求取消,对方要 其下载一款为"享脉"的 APP 进入会议共享屏幕,稍 后会有"银行客服"联系 她。在"客服"的指导下,黄 女士操作期间泄露了银行 卡卡号、密码和验证码等。

经检查黄女士的手机 发现,她的手机在骗子诱导 下已被设置呼叫转移,正因 如此,民警先前才无法联系 到黄女士。经民警与黄女 士一起核对名下银行卡的 余额,幸好并无损失。

据平安银行短信提示, 19时45分黄女士卡上一笔 9999元转账交易失败。正 是民警用一根牙签退出手 机电话卡的瞬间,这笔钱保

警方提示:凡是自称 "视频平台客服""银行客 服",诱导下载不明软件,诱 导开启人脸识别的都是诈 骗。请广大市民提醒家中 老人,视频平台不会通过电 话、短信要求用户下载第三 方APP或转账,凡以"注销 关闭会员"等索要信息、验 证码的,均为诈骗。请大家 不要随意点击陌生链接或 下载不明APP,接到可疑电 话,挂断后通过官方渠道核 实,若已泄露信息或遭遇诈 骗,请立即拨打110报警。

榕城这次能否正式入秋?

气温今起反弹,新一股冷空气26日前后到货; 气象学上的入秋,预计要等到11月

海都讯(见习记者 吴诗榕/文 记者 马俊杰/图 实习生 方书誉) 21 日, 冷空气继续东移南下,江 南、华南等地成为核心降 温区域,阴凉感明显。22 日起至25日,中东部各 地将陆续开启升温,但升 温进程十分缓慢,25日 前后又有新一股冷空气 接力,带来大风降温,这 股冷空气将在26日前后 影响福州。

21日,不少福州市民 在上班途中感受到了明显 的凉意,"爆款长袖"尚未 登场,不少人已直接换上 "外套+短袖"的秋季搭 配。然而,这次降温代表 着福州正式入秋了吗?

气象部门解释,气象 学上的入秋有严格标准, 需满足连续5天滑动平均 气温稳定低于22℃。尽 管目前气温走低,但尚未 达到气象学上的入秋标 准,预计本轮降温过后,气 温将逐步回升,真正入秋



21日,福州的气温带着凉意

预计要等到11月。

据预报,本轮降水将 持续至22日白天,夜间起 天气逐渐转好。而在气 温方面,这两天气温仍较 低,23日起气温回升更为 明显,预计到25日左右, 最高气温将回升至28℃

值得注意的是,随着 天气转好,后期昼夜温差 将有所加大,预计可达 7℃~8℃。气象部门建议 市民采取"外套+短袖"的 穿搭方式,早晚适时添加 衣物,避免着凉。

小雨转阴 20°C~24°C

晴转多云

21°C~27°C

阴转多云

21°C~27°C

7 0591-87811583

兴业银行行长陈信健:

可持续金融发展是一场关乎未来的长征,需要全社会通力合作

"新阶段的可持续金融,应把服务低碳转型 作为着力点,推动全社会形成同题共答的强大 力量。"10月16日,兴业银行行长陈信健在上海 出席2025可持续全球领导者大会作主题演讲时 表示,兴业银行较早探索可持续金融,逐绿而行 二十载,走出了一条"寓义于利、点绿成金"的发

福建是习近平生态文明思想的重要孕育地 与实践地,是全国首个国家生态文明试验区。 兴业银行根在福建,得风气之先,兴业银行在 "两山理论"提出的当年便与国际金融公司合 作,在国内率先探索绿色金融业务,推出我国银 行业首个能效项目融资产品。此后,保持战略 定力,深耕绿色金融,经历了从初步探索到战略 引领,再到拓展深化三个阶段,有力推动了经济

社会和自身的可持续发展。目前兴业银行绿色 融资余额接近2.5万亿元,其中绿色贷款余额超 过1万亿元,绿色贷款不良率只有0.57%。

"绿色金融已成为我行重要的大类资产、优 质资产、压舱石资产,对干战略转型起着难以替 代的重要作用。'点绿成金',让我们深切体会 到,这种看似主要体现金融功能性的业务,也可 以做到履行社会责任和增强经营效益并行不 悖、相辅相成,由此更加坚定了我们的'寓义于 利'的发展信心。"陈信健表示。

他呼吁,新阶段的可持续金融,应把服务低 碳转型作为着力点,推动全社会形成同题共答 的强大力量。他表示,兴业银行将与社会各界 一道,逐绿而行,"碳"索未来,为建设人与自然和 谐共生的中国式现代化贡献智慧与力量。